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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Türkiye’de bugün piyasalar TCMB’nin 14:00’da açıklayacağı faiz kararına odaklandı.Beklenti 
oranın 8,50% olarak sabit tutulması yönünde. 
 
ABD 
ABD'de bankacılık krizinde adı geçen bankalardan biri olan First Republic'in hisseleri yüzde 30 
civarında değer kaybetti. 
 
ABD Eski Hazine Bakanı Larry Summers, ABD ekonomisinde yavaşlamaya neden olmadan 
enflasyonun hedefe inmeyeceğini söyledi. 
 
Goldman Sachs yatırımcıların Fed'in faiz indirmesini beklemeleri durumunda daha fazla getiri elde 
etmek için yen satın almalarını tavsiye etti. 
 
ABD'de dayanıklı mal siparişleri, Mart ayında aylık bazda yüzde 3,2 artışla beklentilerin üzerine 
çıktı. öncü dış ticaret açığı olarak adlandırılan mal ticareti açığı da Mart'ta aylık bazda yüzde 8,1 
azalarak 84,6 milyar dolar oldu. 
 
Reuters'ın haberine göre ABD, Rusya'nın tarım ihracatı ödeme işlemlerini JPMorgan'ın yapmasına 
izin verdi, Rusya ise SWIFT'e geri alınmak istiyor. 
 
ABD Temsilciler Meclisi, Meclis Başkanı Kevin McCarthy tarafından hazırlanan ve federal 
borçlanma tavanının artırılmasını öngören tasarıya onay verdi. 
 
Goldman Sachs, ABD'de alıcıların mühimmatının bittiğini söyleyerek hisselerde satış pozisyonunda 
olduğunu belirtti. Bankanın modeline göre satış gelmesi halinde niceliksel fonlar önümüzdeki ay 
276 milyar dolara kadar hisseyi elden çıkarabilir. 
 

Avrupa 
Avrupa Birliği (AB), ilaç fiyatlarını makul hale getirmek ve erişimi artırmak üzere yeni yasal 
düzenleme hazırladı. 
 
İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başekonomisti Huw Pill, İngiliz halkının artık daha fakir olduğunu 
ve halkın bunu kabullenmesi gerektiğini belirtti. 
 
Almanya'da Tüketici Güven Endeksi, azalan enerji fiyatları ve maaşlara artış beklentisinin etkisiyle 
mayıs ayı için toparlanmaya devam ederek, Nisan 2022’den beri en yüksek seviyesine çıktı. 
 
Avrupa Birliği (AB), üye ülkelerin yüksek kamu borçlarını düşürmeleri için 4 yıllık planlar 
hazırlamalarını içeren yeni mali kurallar uygulamaya hazırlanıyor. 
 
Alman hükümeti imalat sektöründeki toparlanmayla 2023 yılı büyüme tahminini yukarı yönlü 
revize etti. 
 



Avrupa Merkez Bankası (AMB) Yönetim Kurulu Üyesi Boris Vujcic enflasyonist baskıların çok 
yüksek olması nedeniyle borçlanma maliyetlerinde artışın devam etmesi gerektiğini söyledi. 
 

Dünya  
İsveç Merkez Bankası, politika faiz oranını 50 baz puan artırarak yüzde 3'ten yüzde 3,50'ye 
çıkardı. 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

Bugün iç tarafta TCMB faiz kararı açıklanacak. Beklenti yüzde 8,50 olan politika faizinin sabit 
kalması yönünde. Küresel tarafta ise bugün ABD'de açıklanacak büyüme verisi 3 Mayıs'ta 
yapılacak olan FED kararı öncesinde önemli olacaktır. Fed yetkililerinin, 2-3 Mayıs'ta bir araya 
geldiklerinde oranları mevcut yüzde 4,75'ten yüzde 5'e ,25 baz puan artırmaları bekleniyor. Fiyat 
baskılarının azaldığına dair kanıtları izlerken bir duraklama sinyali de verebilirler. İç tarafta ise 
TCMB, Türk lirası uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerinin, işlem yapmak isteyen bankalarla 
doğrudan gerçekleştirilebilmesine karar verdi. Bu kararla birlikte döviz piyasasındaki makro 
ihtiyadi tedbirler alınmaya devam ediyor. Resmi Gazete'de yayımlanan konuya ilişkin 
Cumhurbaşkanı kararına göre kurumlar vergisi istisnası şirketlerin bilançolarında yer alan yabancı 
paralar için de uygulanacak. Dolar/TL’de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığının üstünde 
fiyatlamalar izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 101,3 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,46 
seviyesinde bulunmaktadır. 
 

Teknik Analiz:   USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. 
Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini 
sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 
19.40 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü 

harekette ise 19.00 seviyesi destek olarak izlenebilir.  
 
Destekler:  19,25/19,15/19 
Dirençler:  19,40/19,50 

 

➢ EUR/TL  
EUR/USD paritesi 1.105 seviyesinde seyrediyor. EUR/TL ise 21,32 seviyesinde. Güne psikolojik eşik 
seviyesinin üzerinde başlayan paritede gün içerisindeki veriler izlenecek. Paritede geçtiğimiz gün 
açıklanan Almanya Tüketici Güven Endeksi verisi ve ABD Dayanıklı Mal siparişleri verileri takip edildi. 
Her iki verinin de beklentilerin üzerinde gelmesi, ABD dolarını daha çok zayıflamasına sebep oldu. Bu 
durum paritede yukarı yönlü bir baskı oluşturarak paritenin 1.10 üzerinde tutunmasına sebep oldu. 
Paritede, önümüzdeki hafta Merkez Bankaları haftası olması sebebiyle oldukça önemli olacak. Euro 



bölgesinde faiz arttırım durumu kesinleşmiş gibi görünürken, 25 baz puan ya da 50 baz puan olma 
ihtimali tartışılmaya devam ediyor. Gün içerisinde paritede ABD 1. Çeyrek büyüme ve Kişisel Tüketim 
Harcamaları verileri takip edilecek. 
 

Teknik Analiz:EUR/TL’de bugün de 21,5-21 bandı arasında güne başladı. Kur bugünki ABD verileri 
sonrasında bu band dışına taşabilir. Bu nedenle temkinli olmakta fayda var. 21,50 üzerindeki 
seyirlerde 21,70 , 21 seviyesi altında ise 20,85 seviyeleri takip edilebilir. 
Destekler:  21/20,85 
Dirençler:21,50/21,70 
 

 
 

➢ GBP/TL 
GBP/USD, bugün açıklanacak ABD birinci çeyrek GSYİH'sı öncesinde  1,25 seviyesi üzerinde 

kalmakta zorlanıyor. İlgili verinin ABD merkez bankasının faiz konusunda nasıl bir tutum 

sergileyeği ile ilgili sinyaller verecek olması GBP üzerinde de baskı oluşturuyor. Parite üzerindeki 

baskı GBP/TL fiyatlarına da yansıyor. Bugün İngiltere merkezli bir veri akışı bulunmuyor. 

Teknik Analiz:  GBP/TL 24,-24,30 bandı arasındaki seyrini sürdürüyor. Kurda bugün ABD verileri 

sonrasında bu band dışına taşmalar yaşanabilir. 24 seviyesi altında 23,80 , 24,30 seviyesi üzerinde 

ise 24,50 destek ve direnç seviyeleri bugün takip edeceğimiz seviyeler olacak. 

Destekler: 24/23,80 
Dirençler:24,30/24,50 
 

 



➢ ALTIN 
Altın fiyatları haftanın önemli verilerini karşılamaya hazırlanırken kritik seviye olan 2000 

seviyesinin üzerinde fiyatlanıyor. Dün ABD'de dayanıklı mal siparişleri, Mart ayında aylık bazda 

yüzde 3,2 artışla beklentilerin üzerine çıktı. öncü dış ticaret açığı olarak adlandırılan mal ticareti 

açığı da Mart'ta aylık bazda yüzde 8,1 azalarak 84,6 milyar dolar oldu. Diğer taraftan bankacılık 

krizine yönelik endişeler tekrar gündeme geldi. Dolayısıyla resesyon endişelerinin tekrardan 

tetiklenmesiyle altın şimdilik güç bulmuş gözüküyor. Bugün ABD'den gelecek olan büyüme, kişisel 

tüketim ve haftalık işsizlik maaşı başvurusu verileri altının gücünü ne kadar koruyacağına yönelik 

yön verecektir.  

Teknik Analiz:  Altın fiyatları 22 günlük hareketli ortalamasının üzerinde tutunmaya çalışıyor. 22 

günlük hareketli ortalamasından risk iştahının tetiklenmesi 2010 seviyesine doğru alımları 

hızlandırabilir. Buna karşın teknik göstergeler negatife döndüğü takdirde 1980 seviyesine doğru 

satış baskısı yaratarak alım fırsatı oluşturabilir. 

 

Destekler: 1970/1950 
Dirençler:2000/2030/2050 
 

➢ PETROL 

Bugün gelecek veriler öncesi hızlı bir yükseliş yaşayan petrol fiyatları mart aynının sonunda olduğu 
seviyeye geri geldi. Dün açıklanan ABD Ham Petrol Stoklarındaki değişimin beklenti üzerinde azalma 
olmasına rağmen petrol fiyatları buna kalıcı bir tepki vermedi. Açıklanan veriye göre ABD Ham Petrol 
Stokları 21 Nisan haftasında 5,054 Milyon Varil azaldı. Piyasa beklentisi 1,667 Milyon varil azalması 
yönündeydi. Bugün açıklanacak olan veriler ise bir hayli önemli. ABD Büyüme verisi bugün 
açıklanacak. Piyasa ABD Ekonomisinin 1. Çeyrek’te %2 büyümesi yönünde. Beklentden sapma 
gösterilmesi halinde piyasada volatilite artabilir.  



 

 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 548,28 seviyesinden işlem görüyor. 

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

14:00 TRY Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı (Nis) 8,50% 8,50% 

14:00 TRY Gecelik Borçlanma Faizi (Nis) 7,00% 7,00% 

14:00 TRY Gecelik Faiz Oranları (Nis) 10,00% 10,00% 

15:30 USD 
Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek) 

  
2,00% 2,6% 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 248K 245K 

17:00 USD Askıdaki Konut Satışları (Aylık) (Mar) 0,5% 0,8% 
 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 

Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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